

淬火历练在一线 百炼成钢接地气

# 管城区选派百名年轻干部下基层

本报讯(记者 王思俊 通讯员 张俊永)到基层一线打磨,历练年轻干部。近日,管城区先后选派了100余名年轻干部到信访、经济、征迁、维稳等岗位进行挂职锻炼,置身于群众之中,接受一线历练、实践检验,在基层练就本领长技能。

干部基层工作经验,进一步提升实际工作能力,他们在机关干部中进行竞争性选拔,充实基层岗位。此次选派历练干部的资格条件是,1978年10月15日以后出生,大专以上学历,2012年10月15日前任科员的区直机关年轻干部。经个人报名、单位资格审查、社会公示、组织部备案等程序后,百余名机关年轻干部将走上乡(镇)、街道办事处中层副职、金岱产业集聚区岗位,接受为期两年的一线历练。选派人员被评为优秀者优先提

拔使用,被评为基本称职或不称职将取消历练资格。管城区对在基层一线发现的表现优秀、成绩突出的干部,直接纳入后备干部管理库进行重点培养。对具有两年以上乡(镇)、街道办事处工作经历或历练经历的人员,表现优秀并成绩突出的,可以直接提拔副科级以上干部。10月初,他们从11个乡(镇)办事处直接提拔30名成绩突出的副科级干部,创造了干事创业的良好氛围,赢得了广泛赞誉。

“基层是年轻人历练的新天地,经过锤炼,接地气才能逐渐走上成熟。”管城区委组织部负责人介绍说,坚持做到在招商引资一线锻炼干部、在经济一线磨炼干部和在基层一线锤炼干部,采取公推公派等形式,建立健全目标管理、谈心交流、系统培训等机制,让年轻干部在矛盾突出的基层一线接受历练,打造“让优秀人才到基层去,让机关干部从基层来”培养选拔链,为新型城镇化建设提供强有力的人才支撑。

## 犬吠声扰民 社区解纠纷

本报记者 孙志刚 通讯员 冯福霞

这几天,家住中原区伏牛路178号院的退休居民陈先生总是笑容满面,他逢人便说:“令我头痛多日的事情终于解决了,这要感谢社区的帮助,还给了我一个安静的生活环境。”

原来,让老陈烦心的事是他的邻居李女士家养了条小狗,不分早晚,只要楼道里有人经过他家小狗就跳上跳下叫个不停。最让人恼火的是,它还特别喜欢在陈先生家门口的脚垫上撒尿。70多岁的老陈身体不太好,小狗的狂叫声和便后散发出的难闻气味总让陈先生心神不宁,时常感到头痛、恶心,这事闹得他还失眠。尽管陈先生多次找到李女士理论,问题一直没解决,时常打嘴仗。无奈,陈先生只好找到社区寻求帮助。

接到求助后,绿东村街道电缆一社区网格长和民调员立即进行调解。通过社区网格长、调解员耐心诚恳地劝说,李女士认识到自己家的狗影响到别人生活了。随后,李女士向老陈道歉,并将小狗送走,两人终于握手言和。

## 七旬老党员 热心照顾瘫痪邻居

本报记者 聂春洁 通讯员 王苏云

今年70岁的陈爱云家住五里堡街道菜王社区,是名老党员。自打退休以后,她便将空闲时间奉献给楼院和困难邻居,十几年来义务清扫楼院,坚持给瘫痪在床的邻居送“爱心饭”,被楼院居民赞为“我们身边的好人”。

陈爱云天生一副热心肠,平日常就经常帮邻居照顾小孩,帮孤寡老人洗衣做饭。自去年初,她又主动包揽了一个新工作:给瘫痪在床的邻居送饭。原来,与陈爱云住同一门洞的李树军是名残疾低保户,今年只有42岁,患强直性脊柱炎却已有十多年了。以前李树军的生活还勉强能自理,这几年他父母相继去世,老婆与他离婚,李树军连番受打击,去年又患上了双股骨头坏死,瘫痪在床,生活完全不能自理。陈爱云看在眼里急在心里,主动承担起为李树军买菜做饭的活儿,遇上刮风下雨,她便将自己家里做好的饭菜端过来,保证李树军一天三顿饭能吃上热饭。社区得知后,也经常送来衣服和生活用品,并组织党员志愿者过来帮忙。作为社区红色网格志愿服务队成员,陈爱云仍然承担了大部分活计,她每天都要到李树军家里走几趟,务必看到李树军吃饱喝足、屋子干净才安心。

### 区街动态

金水区

#### 名家讲坛送来“及时雨”

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 马音音)17日上午9点,金水区组织部开设的品牌栏目“名家讲坛”邀请中国人民大学法学院教授、博士生导师冯玉军,给金水区全体领导干部作了一场“房屋拆迁和土地征收问题的法律与经济分析”专题报告。

对金水区而言,冯教授的传经送宝真可谓是一场“及时雨”。决战四季度,金水区在全市都面临着推进新型城镇化、加快城中村改造、旧城改造等责任担当。如何解决实际操作中的各种矛盾和问题?冯玉军立足实际,放眼全国,用生动的案例、大量的事实和数据,对现实中的热点难点问题进行了细致的分析,客观、全面地阐述了房屋拆迁和土地征收中的问题与挑战、法律调整的缺失与不足、失地农民权利保障等方面的内容,并就征地制度改革提出了政策建议。

管城区

#### 聘任21名优抚对象联络员

本报讯(记者 王思俊 通讯员 张梅)日前,管城区21名优抚对象联络员经过集中培训取得聘书后正式上岗,真正成为优抚对象的“代言人”。管城区作为全省优抚对象三级服务网络试点工作单位,不断完善优抚对象服务网络机制,在全省率先推行优抚对象联络员制度,实现了全区范围内的优抚工作全覆盖。为更好地适应社会建设发展和社会管理创新的步伐,针对优抚

对象年龄偏大、生活不便和信访问题突出的实际,出台了优抚对象联络员制度,对联络员聘用条件、工作职责、工作制度作出了规定,加强与优抚对象的沟通与联系,更好地落实优抚政策。经过各乡(镇)办事处推荐,区民政局审定,聘任21名有热心、有威望、有口头表达能力的优抚对象为联络员,进行集中培训后并现场发放聘书,及时传达新出台的优抚政策,开展困难帮扶活动。

刘寨办事处

#### 组织居民参加创业培训

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 张贝贝 刘鸿青)今年以来,刘寨街道办事处劳动保障所工作人员全部下沉三级网格内,每天排查发现、掌握、解决七大重点领域及就业工作所有问题,用真情服务群众,用爱心服务民生。刘寨街道劳动保障所工作人员在排查中发现,辖区城中村改造受益群众和下岗失业人员都有创业意

向,但是普遍缺乏必备的创业知识,便积极与惠济区培训学校联系。经过努力,近日刘寨街道办事处组织的创业培训正式开班,辖区下岗失业人员、失地农民、大中专毕业生等共计60人参加了此次培训,培训内容涉及创业意识、创业经营管理、创业项目选择等相关内容,同时对个人创办企业能力进行评估,积极助推自主创业。

侯寨乡

#### 集体土地房屋普查开始

本报讯(记者 赵文静)侯寨乡近日开始对全乡集体土地房屋建设情况开展普查登记工作,全面摸清全乡范围内集体土地上的房屋及附属物、附着物现状,为今后集体土地建设和更好地促进新型城镇化建设提供第一手资料。侯寨乡成立专门工作小组,积极组织各村包村干部、各村(社区)人员,严格按照要求,按以会代培的

形式,对他们进行了严格培训。按照实地调查、入户调查、搜集影像资料、绘制图表填报各项表格并统一建档封存,一户一档。此次普查对村组房屋进行详细分类,还对辖区企业单位附属物、宅基人口的信息也进行了普查登记造册。为防突击建房,普查期间,侯寨乡还将加大执法力度,并对个别顶风违建行为给予坚决打击。

上街区检察院

#### 实施“三多三少”转作风

本报讯(记者朱华 通讯员乔翠莹 胡长伟)为了防止检察队伍中出现“奢靡之风”、“浮躁之风”,树立检察干警公正执法良好形象,上街区检察院要求全体干警做到“三多三少”:即多一些学习,少一些应酬;多一些实干,少一些空谈;多一些节约,少一些浪费,引导干警重事业,淡名利,强素质,树形象。

该院通过召开业务研讨会、学习观摩,进行业务培训、岗位练兵、岗位技能竞赛等形式,并聘请了郑州大学的法学博士作为业务顾问,积极开展业务学习活动。兴实干之风,提拔重用实干者。专门制订节约的具体措施,从节约每一度电、每一滴水、每一张纸、每一滴油等小事做起,科学安排工作,倡导做节约型干警。

### 文明 凡人新事

## 孝道如歌

本报记者 郑磊文/图



孟鑫“孝善人物”故事摄影展吸引观众驻足。

这是一个摄影人的爱心行动:历时十年,自费行十万里路,访谈百余位“全国道德模范”及孝善人物,拍摄数千张生动的图片,撰写了百万字的感人故事。他说,“孝道”是首歌,自己最大的心愿就是让这首歌在社会“和谐之风”伴随下飞扬。他叫孟鑫,为追求为人类创造精神财富的梦想,他毅然辞去

安逸舒适的工作,踏上漫长艰难的“孝道之路”。昨日,记者在琥珀名城小区见到了这位“传奇人物”。孟鑫告诉记者,2002年之前,他就职于一家媒体,平时就酷爱摄影,多年的媒体从业经验让他感受到,人们的物质生活水平不断提高,而精神层面诸如爱心和孝道却有些“脱节”。为唤起人们对孝道的重

视,他辞去了报社的工作,从此进都市、走山乡、寻高师、结善友、搞影展、做演讲、行天涯路、阅无数人……用一个个铿锵有力的脚印践行着“行天下路 传孝道情”的诺言。

2009年,孟鑫成立了由全国道德模范、专家学者、慈善家等参与的“行天下路 传孝道情”同盟。该组织的创立,给凝聚民间爱心搭建了一个温馨平台,孟鑫也成了国内以摄影形式公益传播孝道文化第一人。

孟鑫历时十年,自费拍摄了“高歌飞扬”公益图片,其中汇聚了百余位以全国道德模范为原型的“孝善人物”故事,是他“孝道之路”上的重要收获。孟鑫告诉记者,在这些故事中,既有“割肝救公爹”的孝顺媳妇张建霞,也有“背着养母上大学”的孝女孟佩杰,还有“一条腿支撑起一个家”的朱邦月……

“通过举办影展,能够影响身边人们的思想和认识,这是对心灵的一次洗礼和升华。”孟鑫说,他希望举办更多的社会公益性影展,让一张张震撼人心的图片去感动一批人,影响一批人,使家庭越来越幸福,社会越来越和谐。

## 管城举办环卫技术大比武



本报讯(记者 栾月琳 文/图)为迎接“河南省第十六届环卫工人节”到来,进一步提高市政环卫工作水平,昨日管城回族区市政建设局在全局系统开展市政环卫技术大比武活动。

大比武按照市政管理、环卫保洁、园林绿化、公厕管理、垃圾清运等几大项分别展开。在管城区垃圾清运公司生活垃圾处理中心院内,经过初选进入决赛的18名优秀垃圾清运车辆驾驶员,围绕起步、停车、倒车、

转弯、入库等实际操作技术展开了竞赛。在紫荆山南路,来自全区11个乡(镇)、街道办环卫所以及区环境卫生管理队的36名优秀环卫工人展开了扫把捆扎、道路清扫、垃圾清运比赛。

## 金婚老人 传授幸福秘诀

本报记者 王影

最深的爱是什么样的?一些金婚、钻石婚老人用自身的经历作答:不是钻石鲜花、名车豪宅,而是在数十年柴米油盐中的相濡以沫,在一辈子的平淡里携手共老。从10月13日开始,金水区婚姻登记处联合金水区彩虹社会工作服务中心,在金水区6个社区陆续开讲“婚姻课堂”,老夫妻向年轻人传授爱情保鲜秘诀。

金水区轻院社区的李大爷和老伴儿今年已是金婚年,他们亲热地牵着手就像年轻的情侣一样,他们每年都外出旅游,已经游览了20多个国家,今年刚刚去过迪拜和阿根廷。老伴儿在现场满怀深情地对李大爷说:“老头子,咱们风雨同舟了50年,我要再和你一起走过下个50年。”话音刚落,现场响起一片掌声。30对金婚、钻石婚老人在现场和大家分享了他们的爱情故事:一路走来相依相伴,不离不弃,用自己牵手50年的婚姻告诉人们,婚姻需要相互理解,相互欣赏,孝敬父母,互敬互爱。

此外,金婚、钻石婚老人纷纷为年轻夫妻亲手书写出经营婚姻的“诀窍”,并送上最真挚的祝福。金水区婚姻登记处的工作人员介绍,活动共分为金色记忆、金色浪漫、金色纪念、金色瞬间等主题,预计在6个社区开展12次,来展现金婚老人相知相爱、相扶相携、风雨同舟、患难与共的爱之历程。

## 平安金水 志愿者服务站成立

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 李康)16日上午,金水区首家平安金水志愿者服务站在文化路街道揭牌成立。

文化路街道及各社区结亲64家高校和社会志愿者团队,同时拉起两支志愿队伍,文化路街道爱心联盟志愿服务站和13支社区平安志愿者服务队。通过此次整合,平安金水志愿者服务站有效利用社会管理综合治理平台,采取“党员平安志愿者+网格青年平安志愿者+辖区公共单位平安志愿者”的“平安联盟”模式和群众自治志愿服务活动这一载体,把辖区平安志愿者活动引向长期深入。

据悉,平安金水志愿者服务站将围绕助老助残、交通疏导、爱心认养绿地、平安巡逻等方面开展工作。



昨日,在农科院社区托老站,志愿者团队和辖区空巢老人“结对子”,举办了别开生面的包饺子比赛。不到20分钟,志愿者小李和空巢老人张阿姨结成的制作团队以50个水饺的光荣战绩取得比赛胜利,老人们一边吃着自已包的饺子,一边聊着天,享受着浓浓的“家庭温情”。本报记者王影 通讯员凌斐 白净 摄